



关于开展“手绘乡村·青春行动”
江苏大学生暑期社会实践专项活动的预通知
各设区市团委、各高校团委：
为学习贯彻习近平总书记生态文明思想，落实省委省政府关于建设美丽江苏的重大战略部署，深入实施“凝聚青春力量 助力美丽江苏”专项行动，今年团省委联合省青年志愿者协会在苏北五市试点的基础上，面向全省继续开展“手绘乡村”主题墙绘志愿服务活动，重点鼓励高校大学生结合暑期社会实践活动，组建志愿服务团，到江苏各地乡村开展“手绘乡村”志愿服务，设计、绘制生动活泼、主题鲜明、富有新意的文化墙，为乡村“各美其美”贡献青年力量。现将有关事项通知如下。
一、活动主题
手绘乡村·青春行动
二、活动时间
2021年7月至8月。
三、参与对象
有一定相关专业特长的江苏高校全日制在校研究生、本专科学生。
四、活动内容
在当地团组织的协调指导下，选择有需求的乡村作为墙绘绘画志愿服务地，重点选择农房集中改造地，广泛发动大学生志愿者、团员青年围绕乡村新貌、产业特色、传统文化、乡俗历史、红色文化、生态文明等具有当地特色的主题，定向设计、绘画乡村墙绘作品，同时围绕农村人居环境整治、垃圾分类、节水护水等内容开展相关志愿服务，助力农村环境提升和美丽乡村建设。
五、活动安排
（一）宣传动员。各高校团委要通过多种途径、多种方式宣传“手绘乡村”志愿服务项目，积极动员有绘画基础的大学生志愿者积极组队参加实践。
（二）民意调查。各实践团队按照就近就便原则深入江苏各地乡村，通过沟通互动、走访调研、实地察看，了解当地的实际情况和群众的想法诉求，在尊重村民民意、征求村委意见的基础上，明确墙绘具体地点和实施方案。
（三）团队申报。6月25日前，各高校团委组织学生围绕实践主题，确定绘画地，组建志愿服务团，由校团委负责审核、推荐省级团队，每所高校申报队伍不超过5支（每支团队一般在5人以上），有美术、设计类相关专业的高校可酌情增加。团队申报表和汇总表由校团委盖章扫描后与电子表格一同发送至指定邮箱。
请各学院团委于6月20日之前，交团队申报表和汇总表至指定邮箱，校团委届时再组织审核并推报团省委。
（四）入围遴选。6月底前，团省委对申报材料进行审核，遴选、发布入围省级团队名单，并给予部分经费资助。
（五）开展实践。7月-8月，各志愿服务团队严格按照活动要求赴绘画地开展设计、绘画等志愿服务，做好资料整理（包括绘画前、绘画中、绘画后的图片视频资料等）和宣传工作。
（六）成果评比。各实践团队于9月20日前提交实践总结和墙绘成果。根据实践成果评选出优秀组织奖、优秀团队和优秀志愿者，为所有顺利结项的团队成员颁发“手绘乡村”专项志愿服务证书。
六、相关要求
（一）加强指导。请各级团组织协助实践团队做好与绘画地的沟通、协调工作。各学院团委要加强对实践团队的前期指导，为团队配备专业指导力量，指导团队根据墙绘所在地村庄的发展特点，因地制宜地开展墙绘志愿服务。设计方案要经村（居）委会同意后方可实施，做到“帮忙不添乱、增彩不增负”。
（二）确保安全。要加强志愿者的安全教育，保障学生安全，根据疫情防控需要做好相关防护措施，特别是要关注服务地区的自然条件和极端气候变化，做好自然灾害和突发事件的应对预案。
（三）注重宣传。注重提升“手绘乡村”志愿服务项目的品牌形象和社会影响力，各社会实践团队要充分利用各类媒体平台，加强对活动进展、活动效果以及典型事迹、优秀个人的宣传报道。
联 系 人：孔小敏 毛旻旸    
联系电话：025—84318409
电子邮箱：zhiyuanzhegzb@126.com
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	（前期与绘画地调研沟通情况、初步设计主题及方案、具体绘画实施计划、其他志愿服务内容等，可另附绘画地实景图片）
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“手绘乡村·青春行动”江苏省大学生暑期社会实践专项活动团队汇总表
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