附件1：

南京理工大学国防科技奖学金管理暂行办法

为吸引优秀学生攻读国防科技学科专业，鼓励其刻苦学习，顺利完成学业，积极投身国防科技事业，根据《教育部 工业和信息化部 财政部关于印发〈国防科技奖学金管理办法〉的通知》（教财[2009]11号）和《教育部 工业和信息化部 财政部关于下达2008年度国防科技奖学金计划的通知》（教财函[2009]17号）的精神和工业和信息化部《关于做好2008年度国防科技奖学金评选及相关工作的通知》（工信人[2009]160号）的要求，就我校做好国防科技奖学金评选工作制定本办法。

一、指导思想

坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，认真贯彻落实教育部、工业和信息化部、财政部关于在有关高校设立国防科技奖学金的有关精神，坚持以育人为根本，以培养高素质的国防科技人才为目标，建立、健全国防科技奖学金评选机制，认真做好国防科技奖学金的组织、评选、管理工作，为国家实施科教兴国战略和实施人才战略储备而努力，为实现国防科技工业跨越式发展、实现国防现代化建设而奋斗。
二、国防科技奖学金评选范围及评选条件

1、评选专业：经上级领导部门审核确定的相关学科专业。

2、评选对象：原则上在籍在读的大学生（包括研究生）都可以申请。

3、评选条件：

⑴、热爱祖国，拥护中国共产党的领导，有志于投身国防科技事业；

⑵、自觉遵守国家法律、法规，保守国家秘密，遵守普通高校学生管理规定和各项规章制度；

⑶、诚实守信，有良好的道德修养；

⑷、在校期间学习勤奋刻苦，成绩优良；

⑸、身体健康。

三、国防科技奖学金评选名额、标准及年限

1、名额分配：根据工业和信息化部每年下达的国防科技奖学金学科专业名额的相关要求。

2、奖励标准：工业和信息化部每年根据用人单位提出的学科专业要求和当年各高校申报国防科技奖学金的实际情况适当调整奖学金额度，原则上标准为10000元/人/年。

3、发放年限：从第二学年开始发放国防科技奖学金，本科生不超过4年，硕士生、博士生不超过3年。正常休学期间停发国防科技奖学金。

四、国防科技奖学金评选程序

1、学生工作处按照工业和信息化部要求下发国防科技奖学金评选通知，各相关学院召开动员大会。学生本人根据报名条件，在本年级报名，填写《国防科技奖学金申请表》，经所在学院批准后由报送到学生工作处。

2、学生工作处根据国防科技学科专业的名额分配，在了解、核实学生的学习成绩、基本表现等情况后，审定国防科技奖学金申报材料，确定国防科技奖学金名单，并组织相关部门与其签定《国防科技奖学金协议书》、《保密协议书》。同时，对上一年度违约的国防科技生按照协议规定进行相应的处理、备案。

3、学生工作处将申请国防科技奖学金的评审结果及相关材料，以及上一年度国防科技生的违约、处理材料上报教育部、工业和信息化部、财政部备案。

五、国防科技生的培养

1、思想政治教育

国防科技生是一个肩负特殊使命的群体，各相关学院要在贯彻落实《中共中央、国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》的基础上，认真分析、把握国防科技生的特点，加强对国防科技生的思想政治教育，深入开展爱国主义教育活动，增强国防科技生的爱岗敬业意识，在国防科技生中牢固树立献身国防科技事业的坚定信念。

2、保密教育

保密工作关系到国家的安全和利益，做好国防科技生的保密教育工作十分必要。各相关学院协助保密处加强对国防科技生的保密教育管理，与国防科技生签订《保密协议书》，明确保密职责，同时广泛宣传保密知识，组织国防科技生学习国家的各项保密法规，开展各种保密教育活动，以各类涉密案件为警示，增强国防科技生的保密意识，确保国家秘密安全。

3、国防教育

国防教育是国家安全、民族利益的灵魂，是立志为国防科技工业服务的一个重要内容。相关学院在日常工作中要注重针对性地加强国防科技生的国防教育引导，组织国防科技生参加学校开展的各项国防教育活动。在教育活动过程中，树立并强化为国防科技工业献身意识，建立长效的国防科技生成长激励机制，广泛开展评优争先活动，积极树立国防科技生先进典型，及时展示、宣传国防科技生中的先进个人，在全校中发挥典型示范作用。

4、教学管理

培养高素质国防科技人才是国防科技工业快速发展的需要，是国防现代化建设的需要，事关国家的前途和命运。研究生院、教务处要严格按照《国防科技奖学金协议书》要求，主动向用人单位提供国防科技学科专业的培养计划，协商安排有关的教学实践环节，组织国防科技生到用人单位进行生产实习、毕业设计、论文研究，妥善保存、归档国防科技生在校期间的学习成绩，及时向用人单位及相关部门通报国防科技生的教学实施情况。在实施教学的过程中，要充分发挥教育资源优势，以高层次、高标准为尺度，努力提高国防科技生的综合素质，切实反映出我校高质量的教学管理水平。

5、就业、升学

国防科技生按照签定的《国防科技奖学金协议书》规定到用人单位按时就业，服从工作安排，工作年限不得少于5年。

国防科技生经用人单位同意，可以报考规定的相关院校上一学历层次的国防科技学科专业的研究生，但应与用人单位重新签订国防科技奖学金协议书。符合免试保送条件的，纳入教育部专项免试保送研究生计划，由学校、用人单位及国防科技生三方协商保送。

六、国防科技生违约管理

1、国防科技生如有下列行为之一，视为违约：

⑴、政治立场不坚定，有反党、反社会主义言论或行为，参加非法组织的；

⑵、违反国家法律规定，受到司法和公安部门处罚的；

⑶、违反保密规定，泄露国家秘密的；

⑷、违反校纪校规，受到严重警告以上处分的；

⑸、年度考核不合格的；

⑹、中途退学、转学、转专业的；

⑺、未按规定攻读研究生的；

⑻、因主观原因不能按期完成学业，或未取得学位证书的；

⑼、不按协议规定就业及不满服务年限的；

⑽、经学校批准正常休学，在复学后没有重新申请国防科技奖学金的；

⑾、其他违约行为的。

2、违约处理

国防科技生发生违约情况，应在违约后30日内退还已获得的全部国防科技奖学金，同时一次性缴纳与其已获得的国防科技奖学金总额相等的违约金。国防科技生在校期间违约，需在退还已享受的国防奖学金、缴纳违约金后方可获得毕业证、学位证、就业协议书以及派遣证等材料。

国防科技生违约由学生工作处负责与用人单位协商处理意见并报教育部、工业和信息化部、财政部审批、备案。

七、奖学金、违约金的管理

每年工业和信息化部下拨的国防科技奖学金、国防科技生在校期间按照违约规定交纳的违约金以及国防科技生就业后违约通过用人单位转交到我校的违约金由财务处统一管理，其中违约金用于抵冲下一年度的国防科技奖学金拨款。财务处根据学生工作处提交的国防科技生审定名单按时逐月发放国防科技奖学金。

八、组织领导及工作职责

成立校国防科技奖学金评选工作领导小组。

1、领导小组组成

组长：分管学生工作的学校领导

成员：学生工作处、研究生院、教务处、财务处、保密处及相关学院

2、领导小组职责

负责学校国防科技奖学金组织实施、协调工作。

3、部门职责

学生工作处：负责制订国防科技奖学金管理办法及相关制度，并提出国防科技奖学金评选意见和建议；负责本科生国防科技生的资格认定、材料审核、违约处理等工作；负责本科生国防科技生的教育管理、年度考核、就业升学等工作；负责学校国防科技学科专业的统计、汇总、上报工作；日常的组织协调工作。

研究生院：负责硕士生、博士生国防科技生的资格认定、材料审核、违约处理等工作；负责硕士生、博士生国防科技生的生的日常教育管理、年度考核等工作；负责硕士生、博士生国防科技学科专业的统计、汇总、上报工作；负责制定硕士生、博士生国防科技生培养计划并组织实施工作。

教务处：负责制定本科生国防科技生培养计划并组织实施工作。

财务处：负责学校国防科技奖学金经费预算的上报以及国防科技奖学金、违约金的管理工作。

保密处：负责学校国防科技生的保密知识宣讲、教育、检查、考核等工作。

学院：各学院国防科技奖学金的组织、宣传、动员工作；国防科技生的推荐、申报工作；组织本学院国防科技奖学金相关协议签订工作；日常的教育管理、安全保密教育以及国防教育等工作；督促做好国防科技生就业工作。

4、相关要求

各相关学院成立相应国防科技奖学金评选工作小组，负责落实好学校国防科技奖学金的各项工作。

学生工作处

二〇〇九年五月
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